
 



editorial 
 

Marius Şumudică a fost un om cu spatele la zid în săptămâna premergătoare partidei cu Universitatea Cluj 
după două egaluri şi două înfrângeri din trei partide acasă şi o deplasare la o nou promovată. Şumudică nu s-a pierdut 
cu firea. A căutat sfaturi la experţi şi a aflat de la Mircea Rădulescu că trebuie să pună biciul pe jucători. Pâna la bici, 
Şumudică a jucat simplu şi a anunţat curăţenia generală din iarnă. Puişorii au reacţionat pozitiv şi, astfel, suporterii 
rapidişti au avut plăcuta surpriză de a remarca numele lui Roman şi Sburlea printre marcatori. Pesimiştii nu se dau 
bătuti şi afirmă că într-un meci joci cât de bine îţi permite adversarul să joci. 

 
Am citit chiar 
argumentul că un 3 - 
0 cu Cluj nu are 
greutatea unui 1 - 0 la 
Tg. Mureş chiar cu un 
Alexandru Tudor în zi 
de graţie şi în formă 
maximă. Şumudică 
are simţ de 
anticipaţie. Odată 
partida câştigată, 
Şumudică n-a uitat şi 
n-a iertat. Plecând de 
la ideea că atunci 
când eşti bun faci ce 
vrei pe teren, 
Şumudică a amintit 
tuturor repriza de 
excepţie făcută de 
echipa lui în meciul cu 
Steaua şi ocaziile 
ratate la Tg. Mureş. 

 
 

Ideea lui Şumudică, clară ca lumina zilei, este că Rapid a făcut ce a vrut pe teren în meciul cu Steaua (cu 
referire la repriza a doua a meciului de Cupă). Meciul a fost decis de portarul Tătăruşanu şi de ratările exasperante ale 
jucătorilor alb-vişinii. La fel s-a întâmplat şi la Tg. Mureş. 

Şumudică a continuat magistral. Şumudica n-a uitat că dupa victoriile cu Petrolul şi cu Brăneşti patronul echipei 
începuse să vorbească de faptul că Şumudică "are toate condiţiile pentru a lua campionatul". Mai mult, după prima 
victorie împotriva Astrei, George Copos era atât de "convins" de câştigarea titlului încât a început să vorbească şi de 
vânzări de jucători. Absolut necesare! Şumudică n-a uitat. Profitând de situaţia ivita, o victorie frumoasă după patru 
partide cu rezultate rele, Şumudică a băgat în cămară planurile de curăţenie de iarnă şi a trecut la atac : "Îmi trebuiesc 
întăriri!". Ştiind că Vamă îi va vinde un jucător oricum şi că preşedintele are deja planuri cu Alexandru Chipciu, vedeta 
Braşovului, Şumudică a lovit pe direcţiile principale: a anunţat că îi vrea pe Maftei şi pe Junior Moraes. Şumi ştie că 
Giuleştiul îşi vrea Căpitanul şi mai ştie că are nevoie de un atacant. 



 

 
Următoarea mutare, tot logică, a lui 
Şumi a fost anunţarea strategiei pe 
termen scurt. Pentru partida de la 
Braşov a anunţat că se bazează pe 
apărare, că nu vrea să primească gol 
şi că va încerca să înscrie în ideea, 
simplă, că astfel va avea asigurată 
prezenţa pe podium la sfârşitul turului. 
Situaţia respectivă i-ar asigura liniştea 
oficială şi i-ar putea permite să 
preseze cu propriile probleme. 
Şumudică este conştient că Vamă are 
şi puncte de interes personal pe 
agendă şi începe să facă mici mutări 
care ne anunţa viitorul manager al 
echipei. De aceea îşi pregăteşte 
terenul şi ofensiva. 

Şumudică şi-a încheiat campania prin declaratia "Să dea Dumnezeu să rămân până la sfârşit ca să-i fac pe suporteri 
fericiţi". Toată această înlănţuire de evenimente ne prezintă un Marius Şumudică conştient de situaţia în care se află şi 
de nevoile echipei. Ne arată un Marius Şumudică pregătit să facă faţă situaţiei. Ne arată că Marius Şumudică are un 
plan. Ne arată că Marius Şumudică este un rapidist adevărat. Ne arată că Marius Şumudică are o abilitate pe care nici 
un alt antrenor al Rapidului nu a arătat-o. Ne arată că Marius Şumudică este omul pe care Giuleştiul îl aşteptă de atâta 
amar de vreme. 

 

 

FC Altona (Rapid – U Cluj 3-0) 

 

 

 

 

 

Cariera de antrenor a lui Marius Şumudică 
 
 
2004–2005    Rapid Bucureşti(antrenor secund) 
2005–2006    Rapid II Bucureşti 
2006–2007    Rocar Bucureşti 
2007–2008    Dodu Berceni 
2007–2008   Inter Gaz Bucureşti 
2008              Progresul Bucureşti 
2009              Astra Ploieşti 
2009              Farul Constanţa 
2010              Gloria Bistriţa 
 
2010-             Rapid Bucureşti 

 

http://en.wikipedia.org/wiki/FC_Rapid_Bucure%C5%9Fti
http://en.wikipedia.org/wiki/FC_Rapid_II_Bucure%C5%9Fti
http://en.wikipedia.org/wiki/AFC_Rocar_Bucure%C5%9Fti
http://en.wikipedia.org/wiki/ACS_Berceni
http://en.wikipedia.org/wiki/CS_Inter_Gaz_Bucure%C5%9Fti
http://en.wikipedia.org/wiki/FC_Progresul_Bucure%C5%9Fti
http://en.wikipedia.org/wiki/FC_Astra_Ploie%C5%9Fti
http://en.wikipedia.org/wiki/FC_Farul_Constan%C5%A3a
http://en.wikipedia.org/wiki/ACF_Gloria_1922_Bistri%C5%A3a
http://en.wikipedia.org/wiki/FC_Rapid_Bucure%C5%9Fti


cântec nemuritor 
 
 
 
Coboară din cer armata de îngeri 
A rapidiştilor care s-au dus 
Şi se opresc deasupra catedralei 
Să ne transmită „ţineţi steagul sus” 
Îl ridicăm, îl ridicăm îl ridicăm  
Şi la luptă plecăm! 
 
 
 
 
Inima ce bate-n piepturile noastre 
O face doar şi doar pentru Rapid 
Gura ce cântă, mâna ce scrie 
Mintea ce gandeşte’s doar pentru Rapid 
Pentru Rapid, pentru Rapid 
Pentru Rapidul nostru din Giuleşti! 
 
 
 
 
Suntem în anul 2100  
Rapid e încă pentru noi aici 
Şi ţinem steagul pe campul de luptă 
Pentru ai noştrii străbunici 
Alb-vişiniu, alb-vişiniu 
Alb-vişiniul nostru cel sfânt! 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Leasa Dragos – Cantec nemuritor 

 
 

 
 

 



Gruppo Pitesti 
 
S-a făcut cunoscut la mijlocul anilor ’90 când a apărut şi primul banner al grupului pe stadioanele din România. 

După câţiva ani de activitate grupul a intrat într-un con de umbră iar pe la mijlocul anilor 2000 membrii au decis să 
renunţe să mai afişeze bannerul din motive interne. 

 

 

În anul 2008 valul tânăr de rapidişti din Piteşti 
a decis să readucă la viaţa Gruppo Piteşti. 
Ştiam că sunt foarte mulţi rapidişti în Piteşti şi 
ne-am gândit să formăm un grup şi să 
mergem în mod organizat la meciuri. În mare 
parte ne cunoşteam iar după câteva întalniri 
am decis să facem un steag de gard care să 
ne  reprezinte. Meciul de debut al noului grup 
a avut loc în primăvara lui 2008 la meciul 
pierdut de baieţii nostrii cu UTA. A urmat apoi 
o perioadă destul de încărcată pentru noi, am 
reuşit să facem 2 steaguri de dimensiuni mari, 
un steag pe 2 beţe iar toţi membrii aveau 
tricouri personalizate cu GP. În această 
perioadă am încercat să atragem cât mai mulţi 
rapidişti în grupul nostru şi să ne mărim 
numărul de membri. La început grupul număra 
peste 30 de membri iar în prezent suntem 
undeva pe la 20-25 de membri. 

Scopul nostru a fost să fim alături de Rapidul 
nostru în primul rând pe Giuleşti dar şi în deplasări. 
Atragerea de noi membri şi să fim percepuţi ca un grup 
aparţinând Peluzei Nord au făcut deasemenea parte 
din obiectivele noastre. După 2 ani şi jumătate putem 
spune că suntem mulţumiţi cu ce am realizat. Dacă 
privim înapoi suntem mandrii cu faptul că am fost 
prezenţi la fiecare meci de pe Giuleşti şi ca am cântat 
pentru Rapid şi pe stadioanele din Constanţa, Cluj, 
Timişoara, Craiova, Braşov, Ploieşti, Urziceni, Târgu-
Jiu dar şi la meciurile cu rivalele din Bucureşti.Drumul 
pe care am decis să-l urmăm ştim că nu este unul 
uşor, mai ales pentru un grup din provincie dar noi 
suntem mulţumiţi unde am ajuns şi promitem să fim 
prezenţi în continuare după culorile alb-vişinii. 

 

 

Acest tur de campionat, recent încheiat ne-a făcut să privim cu încredere viitorul deoarece toată lumea a fost 
implicată trup şi suflet. Un meci care ne-a plăcut în mod special a fost cel din Regie cu Sportul unde am făcut 
deplasarea aproximativ 20 de membrii ai grupului iar atmosfera a fost la înălţime. Putem spune ca suntem mulţumiţi de 
prestaţia noastră în acest tur şi sperăm ca lucrurile pe care le învăţăm zi de zi să le punem în practică în viitor, dar mai 
ales începând din retur. Ne aşteaptă un retur dificil atât pe noi cât şi pe echipă dar promitem să fim mereu alături de 
Rapid. Gruppo Piteşti vă transmite Sărbători fericite alături de cei dragi, La Mulţi Ani şi nu în ultimul rând Forza Rapid! 

 

 

Catalin Tudose – Gruppo Pitesti  



Dani Coman, succesul european 
 
Prin ce împrejurare ai devenit rapidist ? 
 
DC : Sunt rapidist din copilărie. În blocul în care am crescut existau doar dinamovişti si stelişti iar eu eram cel mai mic şi 

astfel toţi mă amăgeau. 

 
 
Îti doresti sa fii model pentru tinerii portari ai Rapidului? 
 
DC : Îmi doresc să fiu model pentru toţi portarii din ţară, ba 

chiar pentru toţi jucătorii de fotbal din ţară. Atât în teren cât 

şi-n afara terenului. Îmi plac foarte mult portarii de la echipa a 

doua, Staton şi Drăghia şi de aceea am încercat să-i ajut cu 

sfaturi cât am putut de mult. Vă spun că sunt doi portari 

valoroşi şi ambii vor ajunge să apere în Liga 1.  

 
 

Deseori Marius Sumudica este asemanat lui Razvan Lucescu  

 
DC : Mister a fost secundul lui Răzvan în sezonul 2004 - 2005 şi 

este normal să împrumute anumite elemente care consideră că 

sunt bune pentru noi. Din experienţa mea, pot spune că orice 

antrenor are filozofia lui de joc. 

 
Afecteaza în mod pozitiv încurajarea fanilor motivatia 
ta? 
DC : Orice jucator se simte foarte bine cand este susţinut,  

aplaudat şi încurajat.  

 

Ti s-a întamplat sa fredonezi dupa un meci de unul 
singur strofe scandate de suporteri? 
 
DC : Cu siguranţă, dar mai amuzant poate fi că scandez şi-

n timpului meciului, dar şi în autocar după unele victorii 

entuziasmante. 

 
Cum se simte din teren lipsa fanilor din sectorul 
Peluzei Sud? 

 
DC : Este foarte important să fie stadionul la capacitate 

maximă. Oferă siguranţă în picioarele jucătorilor gazdă şi 

plumb în cele ale oaspeţilor. Atunci când jucam în Cupa 

Uefa şi stadionul era plin, atmosfera era mai frumoasă. 

Din punct de vedere al pasiunii rapidiştilor,  nimic nu s-a 

schimbat. 

 
Poate mass-media destabiliza un vestiar? 
 
DC : Da, prin articole repetate despre subiecte ce lezează 

într-un fel sau altul clubul dar şi prin tot ceea ce scriu 

neadevărat,  prin interpretări favorabile cotidienelor ori 

răutaţi şi interese. 

 

Un gand rapidistilor de sarbatori ? 
 
DC : Tuturor rapidiştilor le doresc multă sănătate, să aibă 

linişte în familie şi nervozitate pozitivă pe stadion şi 

desigur un an nou bun pentru cei ce reprezintă Rapid! 
 

 

  Razvan Vladescu – DanutComan.ro 
 
 

  



30 de ani de fratie, 

violet - visinie 
 

Ca la fiecare deplasare, am plecat cu trenul, o favoare pe care alţi suporteri în afară de noi rapidiştii nu o au. Aproape 9 ore şi 30 de 
minute a ţinut călătoria până în "patria lui Poli", iar eu unul n-am regretat deloc. Era un meci pe care doream să-l văd, era o atmosferă pe care 
doream să o trăiesc pe viu! Şi a fost de-a dreptul incredibil! 

 

Am ajuns în Timişoara pe la 
20:10. La 20:30 trebuia să 
înceapă meciul. În gară erau 
doar 3 poliţişti, care s-au oferit 
să ne conducă la stadion pe 
drumul cel mai scurt. Ceea ce 
a urmat este cât se poate de 
grăitor pentru relaţia noastră, a 
suporterilor rapidişti, cu echipa: 
800 de suporteri fugeau prin 
Timişoara după maşina de 
poliţie, grăbiţi să ajungă cât mai 
repede la stadion.  

 

Eu unul am intrat în peluză 
prin minutul 10. Momentul 
care a făcut ca gustul amar al 
înfrângerii să fie dat deoparte 
s-a petrecut după pauză, cu 
câteva clipe înainte de 
începutul reprizei a doua, 
când galeria timişoreană a 
desfăşurat un banner pe care 
scria: 

"DE 30 DE ANI UN NOBIL 
TROFEU, 

STEAGURILE NOASTRE 
ALĂTURI MEREU" 

 

 

 
Zeci de torţe au fost aprinse în spatele acestui banner, iar deasupra lui 
au fost întinse mai multe steaguri violete, albe şi vişinii, exact culorile 
celor două cluburi alb - violet pentru Poli Timişoara şi alb - vişiniu pentru 
Rapid Bucureşti! Cele două galerii s-au salutat apoi într-o atmosferă de 
neuitat. Poli a învins cu 2-1 prin golurile lui Zicu. Părerea mea e că a 
meritat din plin victoria, iar eu unul nu sunt supărat deloc! Îmi pare rău 
că Rapidul a condus cu 2-0 pe Dinamo la pauză şi a pierdut cu 3-2 în 
numai 14 minute, nicidecum că am avut 1-0, iar Politehnica a întors 
scorul! Felicitări Poli Timişoara pentru victorie! 

Suporterii Politehnicii au creeat o atmosferă extraordinară! Merită 
respectul nostru, al tuturor, indiferent de echipa pe care o susţinem! Îmi 
aduc aminte că acum câţiva ani, Poli se chinuia să evite retrogradarea, 
şi cu toate astea "Dan Păltinişanu" era plin, iar suporterii cântau 90 de 
minute, sau că acum 2 ani Poli a fost depunctată nedrept n scandalul cu 
Zambon şi toată Timişoara a ieşit în stradă! 

Pentru ei şi pentru pasiunea pe care o pun la bătaie meci de meci, cred că ar fi cazul ca Poli Timişoara să devină în următorii 2-3 ani 
campioană! 

 

Victor Ionut Mita – Blogger 



Rapid Viena – Block West  

 
Rapid Viena este unul din cluburile cu tradiţie din Austria fiind înfiinţat în anul 1899. Au un palmares 

impresionant cu 32 de titluri naţionale caştigate, 14 cupe, 3 supercupe dar şi 2 finale de Cupa a Cupelor, din păcate 
pentru ei, pierdute. Un amănunt interesant despre istoria acestui club este că în perioada celui de-al doilea război 
mondial Rapid a jucat şi chiar a câştigat un titlu în Germania.În acest prim număr al revistei FZR nu dorim să vorbim 
foarte mult de performanţele clubului SK Rapid Viena ci mai mult despre ultraşii lui, unii din cei mai buni la ora actuala 
din fenomenul ultras din Europa. 

 

 

Ultraşii Rapidului din Viena îşi susţin favoriţii din 
peluza vest a stadionului Hanappi, un loc denumit de ei 
Block West. Grupurile care fac parte din Block West sunt : 
Ultras Rapid, Tornados Rapid, Alte Garde, Green Lions, 
Green White Spirit, Hutteldorfer Xindl.O să facem o scurtă 
prezentare a brigăzilor care formează Block West. O să 
începem cu cel mai vechi grup de fani organizaţi  care au 
apărut în anul 1988 sub numele de Ultras Rapid.   

 
S-au făcut cunoscuţi la începutul anilor ’90 când au început să realizeze coregrafii impresionante. Este cel mai 

vechi grup ultras din Austria şi în prezent numără cam 200 de membri şi este cel mai puternic grup din Block West. 
Al doilea grup puternic din BW este Tornados Rapid care a apărut în anul 1996. Se remarcă prin faptul că au un 

arsenal impresionant de steaguri şi bannere pe care le afişează la fiecare meci, ajută la coregrafiile realizate de BW dar 
şi la show-urile pirotehnice. Un amănunt interesant de menţionat despre Tornados este că spre deosebire de celelalte 
grupuri de suporteri rapidişti ei susţin şi echipa naţională a Austriei. 

Alte Garde este grupul de hools al BW. Acţiunea lor se petrece mai mult înainte şi după meciuri, când caută 
contacte cu grupările adverse. În timpul meciului stau în BW însă preferă să    cânte împotriva adversarilor în 
majoritatea timpului.  

Lords Rapid este o grupare care nu a mai avut loc în BW. Au început cu denumirea de Lords of the North dar 
ulterior s-au mutat în peluza est a stadionului, lângă sectorul rezervat oaspeţilor. La aproape fiecare meci există 
probleme între grupul lor şi cel al oaspeţilor. Şi ei realizează coregrafii şi show-uri pirotehnice şi încearcă să formeze o a 
doua peluză în stadion. 

 

  
 
 
Ultraşii Rapidului sunt apreciaţi şi cunoscuţi în primul rând pentru ataşamentul faţă de echipă dar şi prin faptul 

că reuşesc la fiecare meci să realizeze câte o coregrafie sau chiar doua prin care să-şi domine adversarii din cealaltă 
peluză. Meciurile împotriva rivalilor de la Austria Viena sunt pline de pasiune şi fanii reuşesc unele din cele mai bune 
coregrafii. Pe partea de pirotehnie ultraşii alb-verzi reuşesc ca la fiecare meci jucat, indiferent dacă este pe Hanappi sau 
în deplasare, să lumineze sectorul din care îşi susţin favoriţii. 

 



 Trebuie să menţionăm aici şi iniţiativa lor din acest an, provocată de legile care s-au dat în Austria împotriva 
celor care folosesc materiale pirotehnice. Aceştia au început campania “Pirotehnia nu este o crimă” prin care dezaprobă 
măsurile luate de politicieni însă sunt de acord să respecte anumite puncte din lege : să nu se arunce pe terenul de joc 
materialele pirotehnice, să nu folosească pocnitori şi petarde, existenţa unor recipiente pline cu apă sau nisip în sectorul 
destinat ultraşilor pentru a stinge materialele pirotehnice.  

 

 
 
Cei mai mari rivali ai ultraşilor vienezi sunt cei de 

la Austria Viena cu care duc lupte grele an de an. Wiener 
Derby este spectaculos atât datorită suporterilor cât şi 
faptului că se dispută încă din anul 1911. În Austria 
rivalităţi mai sunt şi cu fanii echipelor Red Bull Salzburg şi 
Sturm Graz. Printre prietenii celor care formează Block 
West se numără Ultras Nurnberg, Gate 13 ( PAO ) dar şi 
ultraşii din Veneţia Mestre. 

 
Ar fi interesant şi plăcut totodatasa avem sansa să 

jucăm în cupele europene împotriva celor de la Rapid 
Viena, să împartăşim anumite lucruri şi să strigăm 
împreună numele pe care îl iubim atât de mult : RAPID! 

 

 
Catalin Tudose – Gruppo Pitesti 

 

 

 
 



fotografia lunii 

 

În timpul meciului Rapid – U Cluj disputată  cu porţile închise, 

echipa Rapid a beneficiat de aportul a 50 de fani care au susţinut 

echipa de pe acoperişul teatrului Giuleşti. Cazuri asemănătoare 

s-au petrecut şi în alte sezoane - ediţia 2005-2006, la Rotterdam 

episodul conducătorii-suporteri dar şi la un meci cu Steaua 

Bucuresti cand Rapid a beneficiat de aportul a 20 de fani alflaţi în 

tribuna oficială a echipei din Ghencea. 

 

sondajul lunii 

 

Decembrie/ Ce compartiment trebuie intarit in iarna? 

Atacul                          81,25% 

Mijlocul                        4,17% 

Apararea                      8,33% 

Staful administrativ/tehnic     6,25% 

 

 

 

 

 

 

 

blogul lunii 

 

 

http://rapidista.blogspot.com/ 

 

pentru ca este una dintre singurele fete care au curajul sa-si exprime 

gandurile public 

  

http://rapidista.blogspot.com/


de pe forum adunate 
 

 
 

 

Remus spune: 
despre revenirea lui Alexandru Ionita 
 
Eu pun la indoiala valoarea lui Ionita. Si cand spun "valoare" nu ma refer la ce stie sa faca cu 
mingea. Intradevar, baiatul asta are 21 de ani, a reusit intr-un sezon sa se faca remarcat la Rapid si 
a prins un transfer afara. Cand ai asemenea ocazie si nu reusesti sa joci macar 15-20 de minute pe 
meci la o echipa slaba din Germania, la care nu ai concurenta acerba pe post (il excludem pe Lukas 
Podolski), mi se pare ca nu esti un jucator valoros pt fotbalul adevarat. 

Noi ii tot umflam pe jucatorii romani ca au potential talent dar cand ajung afara nu confirma. Exemple avem destule -  Ionita, Deac, Goian, Dica, 
"marele" Radoi, Marica ori Zicu. Afara, jucatorii straini de 18-19-20 de ani joaca titulari lejer la echipe mari, iar noi ii vedem mari sperante, 
jucatori de viitor pe cei de 23-24 de ani. 
 
Totodata nu vreau sa se intelega ca am ceva personal cu Ionita pentru ca la noi si-a facut treaba intr-un mod acceptabil. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

foreverapid spune: 
despre valorea jucatorilor 
 
Nu stiu ce intelegeti voi prin jucatori valorosi dar banuies ca aveti standarde destul de 
scazute. Glauber si Candido sunt doi jucatori aceptabili dar pana la ai cataloga valori 
este un drum lung. 
Marcos Antonio este singurul jucator intr-adevar valoros pe care l-am achizitionat dar nu 
uitam ca a fost bolnav si ne-am asumat un risc cu el, iar daca pana la urma totul a decurs 
bine este, este norocul nostru. El a fost liber de contract. 
  
Din punctul meu de vedere un jucator liber de contract pleaca cu un semnul intrebarii fiindca in ziua de astazi cluburile isi iau masuri prin 
diferite clauze ca jucatorii lor valorosi sa nu cumva sa nu aduca profit dintr-o eventuala vanzare. Admitem ca putem gasi si fotbalisti care ne 
pot ajuta, insa exista la Rapid un scouter 

 

 
 
 
 
 
 



Rapid Vienna – english section 
 
 

 

Rapid Vienna is the most important club in Austria and it was founded in 1899. They have an impressive record in 
their country winning 32 national championship, 14 national cups, 3 supercups, they reached the finals, twice, in Cup 
Winners Cup but unfortunately lost every time. An interesting detail about the history of this club is that during the Second 
World War Rapid played and  won a title in Germany. 

 
In the first number of FZR magazine we don’t want to talk too much about Rapid’s history and performances but we 

want to make a short presentation of their fans, currently one of the best in ultras phenomenon in Europe. 
 
Rapid’s ultras support their favorites in the west area of the Hanappi Stadium, a place they used to call Block West. 

Groups that are part of the West Block are: Ultras Rapid, Tornados Rapid, Alte Garde, Green Lions, Green White Spirit, 
Hutteldorfer Xindl. 

 
 
We will do a short presentation of the groups wich form the Block West. We’ll start with the oldest organized group of 

fans founded in 1988 under the name Ultras Rapid. They were made known in the early 90’s when they started to make 
impressive choreography. It is the oldest ultras groups in Austria and now counts about 200 members and is the most 
powerful group in the West Block. 

The second strongest group from BW is Tornados Rapid which appeared in 1996. It is notable that they have an 
impressive arsenal of flags and banners that are displayed at every game, helps with choreography made by BW but also do 
pyro shows. An interesting detail to note about the Tornados is that unlike other groups of Rapid fans they support the 
national team of Austria. 

Alte Garde is the biggest hool group of Rapid. Their action is happening more before and after matches, when they 
are searching for contacts with enemies groups. During the match they stand in BW but preferred to sing against opponents  
most of the time. 

Lords Rapid is a group that has not occurred in BW. They started with the name of Lords of the North but later 
moved to east area of the stadium, near the guests. Almost every game there are problems between their group and the 
guests. Also they performed choreography and pyro shows and try to form a second lawn in the stadium. 

 
 
Rapid ultras are appreciate and known primarily for attachment to the team but also by the fact that every game 

achieve one or two choreography that would dominate their opponents in the other lawn. Matches against rivals Austria 
Vienna fans are passionate and manage some of the best choreography. At the pyro part the white and green ultras do pyro 
shows every game, whatever they are at Hanappi stadium or they have away games. It should be mentioned here their 
initiative this year, due to laws that were given in Austria against those who use pyrotechnics. They started the campaign 
“Pyro is not a crime” because they disagree the measures taken by politicians but are also willing to comply with certain 
points of law: do not throw on the pitch pyrotechnic materials, do not use fireworks and firecrackers, the existence of 
containers filled with water or sand to extinguish the pyrotechnic materials. 

 
 
We would like to mention both rivals and friends of the Rapid fans. The fiercest rivals are the ultras from Austria 

Vienna which they have heavy battles every year. Wiener Derby is spectacular because of the hatred between fans and 
because this game dispute since 1911. In Austria there are rivalries with fans from Red Bull Salzburg and Sturm Graz. The 
groups that are forming Block West have friendship with fans from Ultras Nurnberg, Gate 13 (PAO) and ultras from Venice 
Mestre. 

 
It would be interesting and nice that in the future to play against Rapid Vienna in European Cups, share some things with 
their fans and sing along them the name that we love so much: RAPID! 


